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Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kollár A. könyvkereskedése, 

hol az előfizetések és hirdetések felvétetnek. *
Tizennegyedik évfolyam.

Előfizetési árak :
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 fill. — Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Mit tárgyalt

a város parlamentje?
— A csütörtöki kö ígyülé?. —

Három rendkívüli tanácskozás után vég
re rendes közgyűlésre is talált időt a bajai 
törvényhatóság. A városfejlesztés szent 
nevében való »rendkívüli* fogadkozá
sok és áldozatrakész állásfoglalások után, 
melyek a törvényszéki mozgalmat és a 
vattagyár megvásárlását eredményezték, 
kedden délután sorra került végre a 
mindennapi kenyér, egész sereg bajai 
belügy. És mert a városi urak most 
erősen benne vannak a rendkivüliségben, 
stílszerűen ezúttal is valami rendkívülit 
produkáltak. Rendkívül parlamentárisán, 
mondhatnám nívósán tárgyaltak, egész 
sereg városfejlesztő jószándékkal teli 
beszédet mondtak és egy-két sürgős 
belügyet jóval közelebb vittek a való
sághoz. Egy darab ideje kiszorult a köz
gyűlésből ez az egymást megbecsülő, 
produktív tárgyalási modor, melynek 
föltámadása jól esett mindenkinek és 
egy őszinte vágyakozást fakasztott föl a 
szivekben: hogy állandó és rendszeres 
maradjon ez a legújabb »rendkivüliség«.

Munkapárt és ellenzék egyformán 
sikraszállt ma a bajai parlamentáriz- 
mus visszaállításáért. És ez a jóterv 
szemmelláthatólag nem is esett nehezére 
az uraknak. Egy kis városszeretet, vala
mennyi politikai tolerancia — és fo
rogni kezd a magyar közigazgatás roz
zant szekere. És — jól esik látni — 
mint foszlik le szinte egy csapásra a 
tettre kész és munkabíró tanácsra rossz 
törvények által rakott bürokratikus bi
lincs és elhangzott végre épen hatósági 
oldalról a megváltó szó, mely okosan 
hirdette: hogyha valamelyik ügyben 
kimerült is részünkre a törvényadta jog 
orvoslás lehetősége, fölirati jogunk alap
ján és a városérdek mindenekfölött pa
rancsoló szempontjaival, újra föl kell 
venni a kormánnyal a tárgyalást.

Ez a komoly és bátorságos szó tá
masztott uj reményt az »alvég« lakos
ságában, hogy nem veszett el még szá
mukra egészen a heti állatvásár. Uj föl
irat megy a kormányhoz, de más terv 

is van, hogy tudniillik az esetre, ha köz
egészségügyi okokból el kellene vinni 
onnan mindenképen ezt az ottani Okos
ságra fontos gazdasági tényezőt, úgy az 
esetre a zöldségpiac áthelyezésében kap
jon ellenértéket a Hornok és a Szállás.

A közgyűlés másik része a járvány
kórház körül csoportosult. Szó került a 
kórháznak fertőző osztálylyal való kibő
vítéséről meg külön járványkórházról is. 
A miniszteri rendelet magyarázata — 
úgy hallottuk — az utóbbi terv felé 
hozta a többséget.

Tisza Kálmán szobrára száz koronát 
adtak és jegyzőkönyvben örökítették 
meg a Szemző Gyula főispánunk égisze 
alatt a törvényszéki mozgalomért sikra
szállt közéleti nagyságok érdemeit.

Részletes tudósításunk a közgyűlés
ről ez:

Hegedül Aladár dr. kir. tanácsos, polgár
mester délután három órakor nyitotta meg a 
közgyűlést. Vagy húszán lehettek a teremben 
és ez a szám később talán harmincötre sza
porodott.

Az elnök jelentette, hogy a törvényszéki 
mozgalom kedvező fogadtatásra talált a kor
mánynál. Szemző Gyula főispán, Vojnits Ist
ván báró, Podmaniczky Endre báró orsz. 
képviselő, de a perifériákról Teleki József gróf 
és Latinovits Pál meg Szutrély Lipót is any- 
nyira támogatták igaz ügyünket, hogy jegyző
könyvi hálás elismerést indítványoz számukra. 
(Lelkes helyeslés minden párton.) A helyi 
vasúti menetrend jobbátétele — szólt tovább a 
jelentés — küszöbön van. A zombori vonalon 
megkapjuk az uj vonatpárt, úgy hogy késő 
délutánig maradhat itt és akkor indulhat majd 
vissza a vonalmenti lakosság. (Élénk tetszés.)

Czérnay Imre: Az iparos-inasok utcai rend
zavarása tarthatatlan. A rendőrséget hívja föl 
az inasok pénzre-játszásának megakadályozá
sára.

Lemberger Ármin dr. oly értelmű állás- 
foglalást sürget, mely szerint a közgyűlés már 
most nyilatkozzék, hogy a törvényszékért 
300.000 koronánál is nagyobb áldozatra kész.

Hanák Géza a Józsefváros nagy sérelmét 
testi szóvá, mely a házbéradó alá sorozás
sal éri az ottani szegényebb sorsú lakosságot.

Móder Géza dr. tanácsnok kijelenti, hogy 
a Józsefvárosra az 1907-iki hatodik törvény
cikke rójja a házbéradó terhét. Érzi, tudja, 
kogy tenni kellene valamit, de a hatóság ál
láspontja nehéz a törvény ason határozott in
tézkedésével szemben, mely házbéradó alá 
sorozza azt a városrészt, hol a lakások felénél 
több bérbe van adva. Uj városbeosztás, uj és 

nekünk kedvező körzetek alakítása pedig a 
pénzügyminiszter dolga.

Valentin Emil dr. megkapja az uj körze
tek alakításának tervét. Módot kell keresni a 
sérelem orvoslására.

Bernhart Ernő az állítólag bérbeadott la
kások kimutatásának kedvező korrektúráját 
kívánja. A hídépítő mérnökök távozása óta 
változott a helyzet.

Erdélyi Gyula főjegyző a törvényszéki 
hozzájárulás újabb összegének fixirozását ko
rainak tartja.

Ezután elfogadták a polgármesteri jelentést.
Következett a heti állatvásárnak az Alvégről 

a Felsővárosba való áthelyezése.
Czérnay Imre, Meskó Zoltán és Trafikánt 

Károly az Alvég sérelmét panaszolják.
Welsz Nándor tanácsnok : A miniszteri ren

delet egészségügyi és berendezkedési paran
csait a mostani belvárosi lakott területén 
végrehajtani nem lehet. A helyi és vidéki 
állatfölhajtás elkülönítése a főutca és Szent 
Antal-utca közti részen lehetetlen. Az állat
egészségügyi főfelügyelő nagyon sürgeti már 
az áthelyezést. További jogorvoslatot úgyis el
utasítana a miniszter.

Tiprovácz Péter szólt ezután az Alvég 
érdekei mellett. Van — úgymond — Alvé
gen más hely is erre a célra. Kifelé, a Bara- 
felé kell tenni, de megtartani az állatvásárt a 
Homok és Szállásvárosnak.

Meskó László tanácsnok: Ha jogorvoslat
tal élni már nem is lehet, föl kellene írni a 
miniszterhez, hogy függessze föl rövid időre 
az állatvásárt áthelyező határozatát. Mi pedig 
keressünk addig megfelelő helyet az Alvégen. 
(Tetszés.)

A közgyűlés Meskó László indítványa ér
telmében határozott.

A járványkórház fölállítása volt a következő 
tárgy. A tanács külön járványkórház létesíté
sét ajánlja.

Valentin Emil dr. szerint váratlanul tűzték 
napirendre ezt az ügyet.

Ladányi Mór dr.: A járványkórház meg
teremtése parancsoló, sürgős szükségesség. El
lene van a külön járványkótháznak. A kór
házat kellene kibővíteni fertőző osztállyal — 
a város megterhelése nélkül.

Tury Mátyás kifogásolja, hogy utolsó perc- 
, ben tartott csak ülést ebben a rég húzódó, 
I fontos kérdésben az albizottság. Egyébként 

Ladányi dr. indítványát fogadja el.
Bernhart János dr.: A járványkórház 

ügyének történetét mondja el. Ladányival 
szemben a miniszteri rendeletet magyarázza, 

' mely kifejezten külön járványkórházat kiván. 
Tart tőle, hogy ha kórházkibővitéssel oldjuk 
meg a kérdést, akkor elvesztjük a költségek 
felét, melyeket csak külön járványkórház esetén 
ad az államkincstár. Ajánlja, hogy adják vibsza 
az ügyet a pénzügyi bizottságnak és kérdez-
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zék meg egyúttal a belügyminisztert, vájjon 
Ichet-e szedni majd a járványkórházban ápolt 
betegektől is az ápolási dijat.

Dr. Bernhart János indítványát a közgyű
lés megszavazta.

Ezután már gyors egymásutánban mentek 
a dolgok.

A tisztviselők első fizetési fokozatának be
töltése előtt a nyugdijügyi bizottság vélemé
nyét is tudni kívánja a törvényhatóság.

Tisza Kálmán szobrára — Meskó Zoltán 
elvi kijelentése után — 100 koronát szavaz
tak meg,

A vadásztársulatnak 300 koronát adtak 
vadállomány céljaira.

A közgyűlés hat óra előtt ért véget.

A bajai Széchenyi-szöYetség egy esztendeje.
— Saját tudósítónktól. —

A csendben folyó, igazi nemzeti munkának 
páratlan eredményéről számolt be a »Bajai 
Széchenyi szövetség* a városháza kistermében, 
f. hó 19-én tartott első évzáró közgyűlésén.

A minden anyagi támogatás nélkül, csupán 
tagjainak önzetlen áldozatkészségére támasz
kodó kulturális egyesület olyan munkát vég
zett úgy az egyesületi bekő élet, mint a külső 
tevékenység terén, hogy csak az elismerés 
hangján lehet róla szólni.

A majdnem teljes számai megjelent tagok 
uj titkárt és pénztárost választván, kiegészítet
ték a választmányt s emelkedő önbizalommal 
hallgatták az elnöki jelentést, mely az egyesü
let egész működését összefoglalta.

A tizenegy egyesületi előadáson kívül tar
tott a szövetség még három előadást a Ma
gyar Gazdaszövetség megbízásából és költsé
gén a szövetkezetekről éspedig Bátmonostoron, 
Topolyán és Kányán.

A szorosan vett népjóléti szervezetek (gaz
dakörök, szövetkezetek) létesítésén kívül a 
szövetség előadásokat tartott a falut érdeklő 
szakgazdasági kérdésekről és általános műve
lődési kérdésekről is.

A belső egyesületi élet igén élénk volt. 
Tartottak öt közgyűlést, nyolc választmányi 
ülést, egy vitaüiést.

A szövetség két szaklapot járat, a Szövet 
kezést és a Magyar Gazdák Szemléjét, van 
ezenkívül 201 kö’.etből és füzetekből álló 
szakkönyvtára.

Kiosztott az egyesület ingyen 115 népies 
gazdasági füzetet.

Az elmúlt év folyamán kedves vendége 
volt az egyesületnek dr. Czettler Jenő, az 
Országos Magyar Gazdaszövetség titkára, aki 
különös elismerését fejezte ki a szövetség 
buzgó és sikeres működése fölött.

— Schaumann Gyula gyógyszerész gyo- 
morsója több mint 30 év óta, mint dietikus 
készítmény a legjobb hírnévnek örvend, amit 
számos elismerő oklevél igazol. Előnyösen és 
megbízhatóan hat az emésztési folyamatnál 
gyomorbajnál, savképződésnél, felböffögésnél 
stb. úgy, hogy ez mint legrégibb háziszer, nagy 
elterjedtségnek és közkedveltségnek örvend. 
Előnyös hatást, rácionális összetételének kö
szönheti. A kényelmesebb és kellemesebb fel
használás végett Schaumann gyógyszerész a 
gyomorsó kívül gyárt még gyomorpasztilát is, 
mely a gyomorsónak hatásával teljesen egyenlő. 
Az ára mindkét készítménynek ugyanaz, mint 
eddig: 1.50 korona dobozonként.

III EZ zc.
— Zenta is törvényszéket kér. A megye 

nagy tetszhalottja, Zenta, lassan-lassan ébre
dezni kezd. Elmaradottságát, erőinek lelkiis
meretlen parlagon heverését észreveszi, bánja 
s igyekszik elfelejteni és másokkal is felejtetni. 
Járásbírósága eddig a lehető legrosszabb mó
don volt elhelyezve. Emellett túl volt terhelve 
s mindezeknek csak a közönség vallotta ká
rát. A botrányossá váló állapotokon néme
lyek úgy akarnak segíteni, hogy a szomszé
dos Magyarkanizsán uj járásbiróság feláliitását 
sürgetik. Ez azonban Zenta vitális érdekeibe 
ütközik, megvalósítását ellenzi és a régi be
osztás fentartása érdekében mindent elkövet.
Társadalmi mozgalom indult egyben annak 
elérése érdekében, hogy ax ujonann felállí
tandó törvényszékek egyikét Zenta kapja meg. 
A siker legteljesebb reményével fognak hozzá, 
mert ők is azt mondják, hogy a szabadkai 

j törvényszék alig győzi nagy kerületének 
I ügyeit ellátni. S egy törvényszékhez szükséges 

kerület épen kiszakítható lenne. Ennek meg
valósítása esetén telket ad a törvényszék ré
szére s egy teljesen megfelelő palotát épit 
reá saját költségén.

— Bácsmegye közgyűlése. Bícs-Bodrog 
vármegye törvényhatósági bizottsága e hó 
29 én rendes közgyűlést tart, melynek napi
rendjére 420 tárgyat tűztek ki.

— Scherer Sándor kitüntetése Minden 
bizonnyal kitüntetésnek kell minősíteni, hogy 
a legelső ha* tanférfiu között, kik a VI. fize
tési osztályba kerültek, a vallás és közokta
tásügyi m kir. miniszter Schtrer Sindort, a 
bajai áll. tanítóképző igazgatóját is kinevezte. 
Ez a hir nemcsak Baján keltett élénk érdek
lődést, hol Scherer igazgató az egyedüli ál 
lami tisz* viselő a VI. rangosztályban, hanem 

i mindenesetre örvendetes viszhangot fog okozni 
' mindenütt szerte az országban, hol annyian 
1 működnek, kiket Schtrer igazgató avatott fel 
• hosszas és érdemes munkálkodása során a 
’ hazai tanügy munkásaivá.

— Kaszinó estély. Ma. szombaton családi 
i estély lesz a kaszinóban. Az estélyre hivata- 
i los minden kaszinótag és családja.

— Mélykúti malomtulajdonos hirtelen 
halála. Zsarkó Ferenc mélykúti malomtnlaj- 

i donos és földbirtokos tegnap Szabadkán járt, 
j hogy olt dr. Sántha szanatóriumában orvosi 

I műtétnek vesse magát alá. Mie'őtt azonban 
még az operációra kerülhetett volna a sor, 

talán a félelemtől, vagy izgalomtól, szivszél- 
i hüdés érte Zsarkót és nyomban megölte. 

Holttestét hatósági engedéllyel elszállították 
Mélykút ra.

— Uj ügyvéd. Biró Aladár dr. ügyvéd
jelölt ügyvédi oklevelet szerzett a budapesti 
vizsgáló bizottság előtt.

— A katholikus klérus kövéből. Petres 
János szabadkai káplánt az érseki hatóság fel- 
sőszentiváni adminisztrátornak nevezte ki. 
Helyébe káplánnak Mészáros Béla szabadkai 
h toktatót, Mészáros helyére pedig hitoktató
nak dr. Vidákovits Pál nemesmiliticsi plébá
nost nevezte ki az érseki hatóság. Nemesmili
ticsi adminisztrátor Agatity Boldizsár zombori 
káplán lett. Probojcsevits Antal Felsőszentiván- 
ról Zomborba, dr. Egerth Jakab Veprődről 
Kishegyesre, Csincsek Antal Kishegyesről 
Szentfülöpre. Müller Péter Szentíüiöpról Vep- 
rődre helyeztettek.

— Bácskai pénzhamisítók. A szegedi kir. 
törvényszék büntető tanácsa nagyszabású pénz- 
hamisitási ügyet tárgyalt szerdán. Hét pénz
hamisító került a vádlottak padjára, akik a 
vádirat szerint töméntelen mennyiségű pénzt 
hamisítottak, amelylyel aztán elárasztották az 
egész országot. A hamisítványok remekül si
kerültek s hónapokon át hiába volt talpon a 
Délvidék összes csendőrsége, nem tudtak a 
veszedelmes banda nyomára akadni. A pénz
hamisítók roppant óvatosan dolgoztak s hogy 
a gyanút magukra ne irányítsák, csak rövid 
ideig működtek egy helyen. A pénzhamisítás 
főfészke három község, Csurog, Temerin és 
Ujverbász volt. A banda feje Bujdosó Ferenc 
volt, aki a saját állítása szerint, egymaga 
13.200 darab tiz koronást és egy hatalmas 
láda öt koronást csinált. A vádlottak a szer
dai tárgyaláson egymásra igyekeztek tolni a 
bűnt s valamennyiöket elitélték. Bujdosó Fe
rencet három évi fegyházra, Knerev Miklóst 
két évi börtönre, Privenszky Urost két évi 

j börtönre, Bélity Imrét öt hónapi fogházra, 
Inhof Jánost hét hónapi fogházra, Jánosi ist- 

i vánt pedig hat havi börtönre.

— Tisztujitás Jánoshalmán. Jánoshalmán 
folyó hó 9-én az üresedésben lévő aljegyzői 
állásra — mint levelezőnk Írja — Ispánovits 

i Dániel h. anyakönyvvezetőt választották meg.
Ily egyakaratu, egyhangú választás még nem 

í volt Jánoshalmán. A nép bizalma teljesen a 
megválasztottban koncentrálódott. Az újonnan 

i választott aljegyző régi állására Karip Andort 
i választották.

— Iszákos emberek gyakran szen
vednek gyomorhurutban, melytől csak 

; nagyon nehezen tudnak megszabadulni, 
mert az italtól nem képesek teljesen 
elszokni. Az ily egyének vegyenek be 
naponta két-háromszor félórával az ét
kezés előtt 2—3 evőkanálnyi természetes 
ferenc József-keserüvizet, csakhamar 
tapasztalni fogják, hogy a gyomorhurut 
tünetei következetesen elmúlnak így a 

I budapesti magy. kir. tudományos egye- 
! tem II. belgyógyászati klinika kimutatása 
: szerint egy férfinél, ki iszákossága kö

vetkezményeként idült gyomorhurutban 
szenvedett, az étvágy a Ferenc József- 

• keserüviznek már két napi használata 
után feltűnő módon fokozódott. A valódi 
Ferenc József keserüvizet mindenki be
szerezheti a jobb füszerkereskedésekből 
és gyógytárakból.

i — Közhuszár Nagy Imre agyonlőtte 
magát. A szabadkai huszárkaszárnyában va
sárnaptól máig temetetlenüi feküdt egy halott 

I közhuszár. És a haldiáról nem kapott senki 
hírt, p. dig a huszár nem természetes halállal 
halt meg, hanem agyonlőtte magát. Nagy 
Imre közhuszár a szabadkai 4-ik huszárezred 

, második századánál szolgált. Magábavonult, 
. zárkózott természetű ember volt. A katona- 
, ságnál nem volt semmi különösebb baja. 

Vasárnap délután magára maradt Nagy Imre 
a kaszárnyaszobában. Egyszerre csak dördü- 
lést hallottak a második század szobája felől. 
A katonák beszaladtak s ott találták Nagy 

i Imrét az ágyra dőlve, véresen. A közhuszár 
’ szolgálati karabélyával mellbelőtte magát. 

Nyomban lefektették, orvost hivattak hozzá, 
i de már nem lehetett rajta segíteni, Nagy 

Imre vasárnap este meghalt. Tegnap tnár el 
j akarták temetni, de Richováry ezredes elren

delte, hogy előbb fel kell boncolni Nagy 
. Imrét A boncolás tegnap megtörtént. Állítólag 
. semmi nyomát nem állapították meg, hogy a 
; huszárt ütötték verték volna.
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, az Ügyvédség reformja. Minthogy a 
Székely-féle javaslatból pár hónap múlva tör
vény lesz, mindazok, akik a törvény életbe
léptéig doktorátust nem szereznek, csak két 
évvel később lehetnek önálló ügyvédek. A 
kik azt akarják, hogy az uj törvény reájuk 
ki ne hasson és igy két évet nyerjenek, for
duljanak a Dr. Dobó jogi szemináriumhoz 
(Kolozsvár, Bolyai-u. 3.) melynek segítségével 
hat hét alatt letehetnek egy szigorlatot. Ez 
annál is inkább tanácsos, mert a beállott 
egyetnmi rendszerváltozások következtében a 
szigorlatok anyaga aránytalanul megnagyobbo
dott. Az intézet kikölcsönzi tankönyveket 
helyettesitő, az összes szigorlati kérdéseket 
felölelő jegyzeteit, melyekből otthon előkészült 
jelölteket rövid rekapituláló kurzus során ké
szíti elő. A »Jogi vizsgák letétele* * ez. most 
megjelent könyvet díjmentesen megküldi. 1154

— Fejünk üde I Idegeink erősek I Ál
munk egészséges! Mell- és torokfájásunk nincs, 
mert Feller-féle »Elsa-fluidot« használunk, 

mely a fájdalmakat és gyengeséget megszün
teti, gyógyít és frissít. Tucatja bérmentve 5 
korona. Dugulást, gyomorbajokat, aranyeres 
bántahnakat. stb. nem ismerünk, mióta Feller- 
féle hashajtó rebarbara »Elsapllulákat< hasz
nálunk. 6 doboz bérmentve 4 korona. Valódi 
rendelhető Feller V. Jenő gyógyszerésznél, Stu
bica, Centrale 124 sz. (Zágrábrnegye).

N y i 1 t t é r.*

Kitünően megvéd a

F0BHÁ5
a LEGKÖNY- 

NYEBBBN 
EMÉSZTHETŐ

NES VÍZ
VÉRSZEGÉNYSÉG SÁPKÓR 

IDEGGYENGESÉG 
ÁLMATLANSÁG

ÉS MINDENFÉLE GYENGESÉGI 
ÁLLAPOTOKNÁL ADHATÓ

KAPHATÓ: GYÓGYSZERTÁRAK, DROGUBRIÁK 
ÉS ÁSVÁNYVIZKBRESKEDHSHKBRN

. 1221
•) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőssé

get a szerkesztősén.

Felelős szerkesztő :
SZIRMAI VIDOR dr.

Vannak fájdalmai?

Használjon Feller-féla Elsafluidot és 
Feller-féle Elsapilu’ák at, melyek 
egyedüli készítője Feller V. Jenő 
udvari gyógyszerész, Stubica, Cent

rale 124. sz. (Zágráb megye).
I. A Feller-féle Elsafluid saját tapasztalatunk sze

rint fájdalomcsillapító, gyógyító, gyengeséget 
megszüntető hatással bír, gyorsan és biztosan 
gyógyít, csúzt, köszvényt. ideggyengeséget, ol- 
dalszurást, szaggatást, influenzát, fej-, fog- és 
derékfájást, zsábát, bénulást, szemfájást, migránt, 
sok itt meg nem említett betegségtől megsza
badítja az embert. A Feller-féle Elsafluidot, 
rekedtség, nátha, mell- és torokfájás és légvo
nat vagy hüléstől eredő bajok ellen is páratlan 
gyógyszerrel használják. Valódi csak úgy, ha 
minden üveg a „Feller" nevet visei. 12 kis 
vagy 6 dupla, vagy 2 speciális üveg bérm. 5 kor.

II. Továbbá tudomására óhajtjuk hozni, hogy az 
emberek ezrei gyomorbajok, görcs, étvágytalan
ság, veseégés, hányási inger, rosszullét, felböf- 
fögés, puffadtság, dugulás, aranyeres bántalmak' 
és különböző emésztési zavarok ellen kitűnő 
és biztos sikerrel használják a Feller-féle has
hajtó Rebarbara-Elsapilulákat. 6 doboz bérment
ve 4 korona. Óvakodjunk azonban utánzatok
tól és címezzünk minden rendelést gondosan

Felien V. Jenő gyógyszerésznek Stubica, 
Centrale 124 sz. (Zágráb megye). 1127

430/1911. kórh. szám.

Hirdetmény.
Baja város közkórháza részére szállítandó 

egy darab a kóót házban megtekinthető tnin 
fának teljesen megfelelő méretű m nŐ-ég i és 
kivitelű lágyfából készült íróasztal szálliiasáta 

I f évi április hó 3-án d. e. 10 órakor a kór

Fűkaszáló aratógép és földmívelö eszközök

Toronto, Északainerika.

A világ legjobb (3yártm árnyai. 
(W Árjegyzéket kívánatra ingyen küld a "WB 
Massejr-Harris R-.T. 
Budapest, AIkotm*>.ny-u.  23. sz.

ház gondnoki hivatalban nyilvános árlejtést 
tartok.

Felhívom a résztvenni szándokozókat, hogy 
zárt Írásbeli nyilatkozataikat az ajánlati ár 
5 °/0-ának megfelelő óvadékkal ellátva a kór
házigazgatósághoz címzetten az árlejtés meg
kezdése előtt beküldeni, illetve ott átadni szí
veskedjenek.

Elkésetten beérkezett vagy hiányosan fel
szerelt ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

Baja, 1911. március 23-án.
Dr. Róna, igazgató

Delaware vessző 1
Nagy Gábor-féle legnemesebb faj

Vidékünkön több mint 20 
év óta honos s az egész 
országban már igen elter
jedt bőtermő, erős édes 
bort adó faj. Oltani, per
metezni nem kell, mert filok- 
szera, sem szőlőbetegség 
kárt b ;nnc nem okoz. Jói 
beérett szép sima vessző 
mig a készlet tart I. oszt. 
1000 drb. 35 korona, száz 
darab 4 korona. II. oszt.

1000 drb. 20 k. A sima vesszők előgyökerez- 
tetéséhez utasítást küld és megrendeléseket 
10% előleggel elfogad Fiseher és Wolnor, 
BIHARDIÓSZEG.

1214 II.



1911. március 25
4 BAJAI HÍRLAP

I Drezdai Motorgyár részv.-társ.
■ Németország egyik legrégibb és lég- 

nagyobb niotot’|.yA; a.

KT Védjegy: „Horgonyt4 "Wí i

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgoiiy-Paiii-Expeiler 

pótléka
egy rógjóuak bizonyult háziszer, mely már sok óv 
óta legjobb bedörzsölósnok bizonyult köszvénynel, 
......  ■•••■ osúznál es meghűléseknél. ............... . 

Figyelmeztetés.’Silány hamisítványok miatt be-

1GUM Mi-óvszerek
légiin. francia gyártmány, 12 árkonként 1.80, 2.40, 4.— én 5,— K. 

tó NEVERRIP eredeti gyártm., 12 db 6.— K 

ÍSTERYL.. .....
i. 

Szállít szakkörökben elis. legjobb gyártmányú 

Benzin-, Nyersolaj-, Gáz-, Petróleum- 

motorokat és locomobilokat 
— valamint szivókAzniotorokat

MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL 

a tényleges lóerő
óránként csak kl>. 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet.

Gellert Ignác és Társa
Budapest, Teréz-körut 41. : Telefon 12-91. 

LuKeKiebbineiiO jótállás. Kedyeiö íisetesi íeitetelek.

:1

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a,.Horgony" védjegygyei 
és a Riohter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ara üvegekben K —.80, K1.40 és K2.-- 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest. 
OlRicliter gyógyszertára az ..Arany oroszlánhoz", 

Prágában, Elisabothstrasse 5 ncu.

r 1130

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

A KIADÓHIVATALBAN.

legfinomabb Fanra 
Mummi-hőlyaí 

ö darab 8.50 korona, 
13 darab 0.50 korona.

minden eddigi gyártmányt felülmúl, kizárólag cégemnél kapható. 
O* 1 1 D n T T T R rövid, eredeti amerikai, 12 darabA. XT U A A Xe 9 3koronától 5.- koronáig.

(3*^ U 1T níSf V A fi valódi francziawDuch*mps“gyártm.
MA-ljFlUr. X |2 darab 4, 5, 6, 8 éa 10 korona.
Minta gyűjtemény 12drb legfinomabb 4 korona. 

(D' Susponsor (heretartó) drbja -.50, 1.-, 1.20,1.50,3 -K-ig.
Has- és SérvRötöK □ GumtniharisnyAR 

;3*/, legnegyebb választékban, mérték után la kéazittetnek. 
gj „GLORIA-ÖV"

ÉUeumayer Lipót 
y KOtezer, gummi&ruK éa betegápolás! csikkek raktára 

V., Budapest. Váczi-körut 2. szám. 

LE^OLEUM-üzleteám;
VI, Vác-i kírut I. (AlMl), . VII- Rákóosl-ut 8. szán. 

Arjigyz két kívánatra ingyen és bérmentvo küldök

Rendelések a legnagyobb titoktartás mellett 
expeöiáltatnak.

Világhírű magánjáró és vontatható 

benzinlokoinoDilok és cséplőwk 
— Hegyes vidéken is kitünően beváltak. — 
A legmegbízhatóbb és legbiztosabb üzem, csekély 

benzinfogyasztás, egyszerű szerkezet. 
Szivógáztelepeink világhírűek.

Schwed nyersolaj motorok.
Magánjáró és vontatható

fafürészelök és kő tör ők.
Teljes malomberendezések.

Gőz és járgányos cséplökészletek. 
KELLNER és SCHANZER 
Budapest. V. Aulich utca 2 szám.

Ügynökök, közvetítők dijaztatnak. 1185

H aIh áIó X" 

spárgák, zsinegek, kötetek, halászati célokra 
elismert legjobb minőségben szállít 
Csxxsxxer János

Első magyar mechanikai hálógyár 1224
NAGY BECSKEREK.

I PALACE^’

THE CAMPBELL
elsőrangú angol motorgyár világhírű benzin- nyOPBOlaj- gfáz- 0ZÍVÓgáz- 

Motorjai és Lokomobiljai 
a legtartósabbak, legjobb és legegyszerűbb szerkezetűek, 
Legolcsóbö j 

Legbiztosabb

Zavartalan

1120

Olcsó érák. Wraö 
ííítlésl feltételek.

t Jótállás mindéi te-
\ kíntetben.

Vezérképviselet: Kórányi Viktor ^D0AP“T'VI••iSAT”0;

tizem

■■ Baján, a belvárosban, Katona József utca 5. szám alatt, az 
:: apácazárda és gőzfürdő között fekvő ::

BB

lakóházam eladó.

■

A 2212 négyszögölnyi telken állanak :
a) egy utcai ház (dupla épület) 3 utcai és 2 udvari szobával, 

konyhával, éléstárral és beüvegezett folyósóval;
b) egy udvari ház udvarra és kertre nyíló ablakokkal, 3 szobá

val 1 konyhával és éléstárral;
c) a gazdasági udvarban levő épületek, 700 négyszögölnyi szőlő, 

gyümölcsös és kaszáló, mely utóbbi két házhelynek alkalmas. Az ingat
lan gyártelepnek is megfelelő, mert a kert közepén egy folyóvizes 
csatorna húzódik át.

Felvilágosítással szívesen szolgál a tulajdonos

B

SchultZ István mUasztelos.

BB

Ugyanott egy kiállításra készi- o 7p1zr Ptl \r
tett és többszörösen kitüntetett <*L^V111CT. OZ/Viki vll j 
(kiállítási becsértéke 2300 korona) továbbá egy 10 fiókos 
szivarszekrény amerikai diófából diszfaragással, egy 

Ó H O a XVII. századból származó roko plndA
VCiriaua kóstllu disz rézvasalással olcsón vl<*UU.

1215 BB

í Budapest Rákóczi-ut 43. sz. 
’ RENDES SZIDOR

személyes vezetése.
L

150 fényesen berendezett szobával, külön Lakosztályok
kal, a legmagasabb igényeknek megfelelően felszerelve.

Szobák 4 koronától.

fi szállóba éttermeiben
SBT Elsőrendű magyar és francia konyha. "W
Pllseni sör. — Teljes pensio 10 koronától. — Elsőrendű borok. 
Untereiner János volt alsó-tátrafüredi vendéglős vezetése alatt.

Sürgönyeim : PALACEHOTEL BUDAPEST. 1222
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